

连续报道

上班族搞“副业”要把握好度

见习记者 张泽媛报道 除每月固定工资之外,如何能赚到更多的钱,改变下自己日复一日的生活?这是许多上班族的梦想。既不丢掉本职工作,又能赚到外快,于是,“副业党”悄然兴起。

上班族搞“副业”赚外快

用“副业”改变一成不变的工作状态,寻找八小时之外的可能性,除了收入的增加,“副业”让很多上班族惊喜地发现了生活里新鲜的改变。

小姜2013年毕业后在杭州一家公司做软件测试,每个月工资5000元左右。现在代理做护肤品和指甲油,小姜做副业只是为了兴趣。“女孩子都喜欢涂涂画画,我也一样,我觉得做副业不能太功利。”小姜说。

上班族搞“副业”合理吗?

那么,上班族搞“副业”

合理吗?

据记者了解,在我国法律法规中并没有禁止副业的规定(公务员除外),但对某些人员有兼职回避规定,如《公司法》148条第5款规定:董事、高级管理人员不得在未经股东会或者股东大会同意的情况下,利用职务便利为自己或者他人谋取属于公司的商业机会,自营或者为他人经营与所任公司同类的业务。另外,根据法律规定或用人单位通过劳动合同和保密协议,禁止劳动者在本单位任职期间同时兼职于其所在单位有业务竞争的单位。

浙江凯信律师事务所

吕律师表示,如果用人单位在劳动合同中约定或在规章制度中规定不得从事兼职的,劳动者就不可以从事兼职工作。但一般情况下,企业不做这样的规定,劳动者从事兼职虽不违法,但是不能肆意妄为,一旦影响公

司利益,公司可依法追究责任。

做“副业”要把握好度

午休和下班后的时间属于劳动者的私人时间,劳动者完全可以自由支配,但干副业更要把握好度。杭州博洋科技有限公司相关负责人表示,上班族在选择副业时,可以选择和正职工作有关的行业,做到正职、副业相辅相成。“当然在工作时间员工需完成公司安排的工作任务,不能因为眼前的一点蝇头小利忽视对自身能力的锻炼和职场资源的积累,更不能置公司利益于不顾。”

“副业要适度,不能走入魔了,不然适得其反。现在社会各方面的竞争都非常激烈,人的精力是有限的,搞副业还是要有所掂量,能力、精力、财力都是必须考虑的问题。”上班族朱女士表示。

决定召开十八届五中全会

(上接第1版)

会议强调,“十三五”时期,我国发展的环境、条件、任务、要求等都发生了新的变化。认识新常态、适应新常态、引领新常态,保持经济社会持续健康发展,必须有新理念、新思路、新举措。发展理念是行动的先导,是发展思路、发展方向、发展着力点的集中体现。要认真总结经验,深入分析问题,把发展理念梳理好,讲清楚,以发展理念转变引领发展方式转变,以发展方式转变推动发展质量和效益提升,为“十三五”时期我国经济社会发

展指好道、领好航。会议指出,实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益是发展的根本目的,必须把增进人民福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点。必须坚持以经济建设为中心,从实际出发,创新和完善宏观调控方式,保持经济中高速增长,迈向中高端水平,推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展。必须按照完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的全面深化改革总目标,加快完善各

方面体制机制,进一步转变政府职能,为发展提供持续动力。必须完善社会主义市场经济法治体系,加快法治经济和法治社会建设,把经济社会发展纳入法治化轨道。必须深化全方位对外开放,妥善应对外部环境变化,推动互利共赢、共同发展。必须贯彻全面从严治党要求,不断提高党的执政能力和执政水平,确保我国发展航船沿着正确航道破浪前进。

会议还研究了其他事项。

展指好道、领好航。

会议指出,实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益是发展的根本目的,必须把增进人民福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点。必须坚持以经济建设为中心,从实际出发,创新和完善宏观调控方式,保持经济中高速增长,迈向中高端水平,推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展。必须按照完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化的全面深化改革总目标,加快完善各

方面体制机制,进一步转变政府职能,为发展提供持续动力。必须完善社会主义市场经济法治体系,加快法治经济和法治社会建设,把经济社会发展纳入法治化轨道。必须深化全方位对外开放,妥善应对外部环境变化,推动互利共赢、共同发展。必须贯彻全面从严治党要求,不断提高党的执政能力和执政水平,确保我国发展航船沿着正确航道破浪前进。

会议还研究了其他事项。

展指好道、领好航。